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Verbale n. 41 

Il giorno 5 Marzo dell’anno 2026 alle ore 08.10 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la V 
Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili” per la 
trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Festa della Donna, iniziativa Asp per la vaccinazione gratis contro il Papilloma Virus 

Alle ore 08.10 sono presenti Caltagirone Paola, Calcara Francesca, Russo Antonio, Marino Pietro, Iacono 
Fullone Giovanni. Arianna D’Alfio in sostituzione di Galuffo Paola entra in commissione alle 08.30. 

Risultano assenti Giacalone Francesco, Galuffo Paola.  

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° 
punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 
precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito si 
passa alla trattazione del 2°punto dell’o.d.g: Festa della Donna, iniziativa Asp per la vaccinazione gratis contro 
il Papilloma Virus. 

Nella giornata di domenica 8 marzo dalle ore 9 alle ore 13 al Centro di vaccinazione di via Furia Tranquillina 
sarà possibile effettuare senza prenotazione e gratuitamente il vaccino HPV 

Il Dipartimento di Prevenzione dell'Azienda Sanitaria Provinciale di Trapani in occasione della Giornata 
mondiale della vaccinazione contro l'HPV, che è ricorsa ieri 4 marzo, ha attuato la Campagna di Prevenzione 
e sensibilizzazione "HPV-DAY" dedicata alla vaccinazione contro il Papilloma Virus "che rappresenta uno 
dei maggiori fattori di rischio per diverse forme di tumore". 
Infatti in occasione della Festa della Donna (8 marzo 2026) i Centri vaccinali distrettuali saranno aperti per 
effettuare la vaccinazione gratuita e senza prenotazione. Tale iniziativa è dedicata alle femmine di età compresa 
tra gli 11 ed i 45 anni ed ai maschi di età compresa tra gli 11 ed i 26 anni. Per Mazara del Vallo dalle ore 9 alle 
ore 13 dell'8 marzo sarà aperto il Centro vaccinale di via Furia Tranquillina 1. 

L'ordinaria offerta vaccinale anti HPV riguarda i maschi dagli 11 ai 23 anni e le femmine dagli 11 ai 29 anni 
(vaccinazione prenotabile a Mazara tramite mail: epidmazara@asptrapani.it). 



 Per la Festa della Donna l'iniziativa dell'Asp riguarda invece un target più esteso, tutte le donne dagli 11 
anni compiuti fino ai 45 anni e gli uomini dagli 11 anni compiuti ai 26 anni, che non abbiano effettuato in 
precedenza vaccinazione anti-HPV 4 o anti-HPV 2 e che siano residenti nel territorio provinciale. Le attività 
sono a cura del Dipartimento di Prevenzione, in sinergia  con l’UOC Sanità pubblica ed Epidemiologia. 
L’utenza potrà recarsi domenica prossima, senza prenotazione, nei seguenti centri vaccinali distrettuali dalle 
9,00 alle 13,00: 
- Marsala: piazza Marconi n. 1 
- Mazara del Vallo: via Furia Tranquillina n. 1 
- Castelvetrano: piazza Martiri d’Ungheria n. 1 
- Campobello di Mazara: piazza Nino Buffa n.1 
 
Sempre dalle 09.00 alle 13.00 la vaccinazione sarà disponibile anche a Trapani, in piazza Vitttorio Emanuele 
e a Castellammare del Golfo in corso Bernardo Mattarella dove saranno presenti i camper con il personale 
dell’ASP, mentre ad Alcamo ci sarà una postazione al Centro congressi Marconi. 
Negli ambulatori vaccinali distrettuali sarà possibile effettuare contemporaneamente altri vaccini, sia 
pediatrici che generici. 

Infine, sempre domenica mattina, ci sarà un evento di informazione, sensibilizzazione e promozione degli 
screening oncologici per mammella, cervice uterina e colon retto (con la consegna del kit) a Trapani, in piazza 
Vittorio Emanuele. 

La Commissione auspica che vi sia ampia diffusione dell’iniziativa in quanto l’infezione da Papillomavirus 
Umano (HPV) è l’infezione sessualmente trasmessa più diffusa in entrambi i sessi, responsabile di diverse 
patologie, tra cui il carcinoma della cervice uterina nelle donne e altri tumori anogenitali e orofaringei in 
entrambi i sessi. 

La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata di 06 marzo alle ore 08.10. 

Il Presidente chiude la seduta alle 09.10 

       Il segretario                                                                                                                        Il presidente     

F.to Calcara Francesca                                                                                                         F.to  Caltagirone Paola                                                                 

                                                                                                                                                   


